Villamosmérnok A3 (2013 Gsz) 3. vizsgazh ZH

Minden feladat 12 pontos, tehat Gsszesen 60 pontot lehet osszegyujteni. Minden feladat
esetében sziikséges a vilagos indoklas, nem elég a végeredmény és/vagy a valasz.
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1. Oldja meg az &= +y = 1 + ¢, y(0) = 0, o (0) = 0 kezdetiérték-problémat Laplace-

transzformacio segitségévell

Megoldas. Az egyenlet mindkét oldalat transzformalva (a kezdetiérték-teltételeket is fi-

gyelembe véve) ¥V = 3.21(6;*:11%) = : | f;,,— .* &Sjlg s aumlgell Il = Al = =C ¢ Il = B = =ip)

B s » =, 1 ' .
azaz Y — l,; | ;_;, 93111.6' Lzt visszatranszformalva y = 1 + ¢ — cos 4t — 7 Sin 4¢.
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2. Legyen L az origb kézépponti. 1 sugaru, pozitivan iranyitott korvonal R=-ben, és v(z, y) =
(€ —y®,cosy + 2%). [, vdr =2
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Mfgoidas. Stokeb-tetff 1?;11¢1:tt Jpvd = '!}JH rot v dV = fif e ST 3y~ die = fn fo r(3r° cos® p+
3r<sin® @) drdp = 3ﬁf[[, e drdp = 3 [ ardy = %ﬂ', ahol KX az L altal hatarolt korlap.
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7(t) = (cost,sint) ~ () = (—sint, cost)
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s / S / (e°*" — sin® ¢, cos(sin t) 4 cos® t)(— sint, cost) dt
L 0
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= / —sinte®** + sin® t + cos cos(sin t) 4 cos ¢ dt
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+ sin(sin t) -+ :‘I(COSJ tsint — sin® ¢ cos t) + Zt = E:rr.
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3. Szdmitsa ki a div(rIn(|r])) értékét minden 0 #= 1 € R"-rel

Megoldas. div(rIn(/r|)) = In(|r]) divr + r grad In(|r|) = nln(|r|) + Tﬁy =nln(|r|) + 1.

— 2 = Bl e L L - _d__ -T.!. 2. i 4 - - il T
Hasznaltuk, hogy divr = n, hogy e ]I]L(\/Z:i=1 ) oz & igy grad In(|r|) = g
és hogy div(uv) = udiv v = v orad u.

4. Legyen L az origd kozéppontu, 1 sugaru, pozitivan iranyitott korvonal a komplex sikon.
fL z*sin = dz =?

o 3 1 rlor- 1b6l <in 1 — T TN 1 dainl — OO T 1
Megoldas. sin Taylor-sorabél sin = o(=1) ZAFT oy 2 2 sing = 3% (1) P ST

Resg z* sin % = 1/5!, tehat a reziduum-tétel miatt e sin-_—i- il = L:'% 2T — -c‘;.—ré.

5.4 (a) Mit értiink azon, hogy az J komplex fiiggvény regularis a z, pontban?

% (b) Legyen zy f komplex fiiggvény izolalt szingularitasi helye. Mikor mondjuk, hogy f-nek
lényeges szingularitiasa van zg-ban?

Zf(c) Legyen v : R® — R3 mindeniitt folytonosan derivalhato fiiggvény. Melyek igazak a
kovetkezo allitasok koziil?

7 (c1) rot v a v matrixanak vektorinvariinsa

7 (c2) rot v a v komponensei parcialis derivaltjainak Gsszege

L (c3) rotv a v Jacobi-matrixianak skalarinvariansa.

Megoldas. (a) f reguléris zg-ban, ha zp-nak van olyan kornyezete, melyen | derivalhato.
(b) Ha f zg koriili Laurent-soriaban véegtelen sok negativ kitevg ju tag van.

(c1) Nem, v-nek (altalaban) nincs matrixa,

(c2) Nem, pl. mert rot v vektor, nem skalar.

(¢3) Nem, pl. mert rot v vektor, nem skalar.




